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Ata da 5a Sessão Ordinária, 10 período
da 1a Sessão Legislativa da 15a

Legislatura, realizada aos vinte e três
de fevereiro de 2021. Presidência do
vereador Mauri Batista da Silva,
Secretários: 1a Secretária, vereadora
Rosiene Sarinho Soares Ribeiro e 20

Secretário, vereador Sandoval
Verissimo de Souza Filho.

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte

e um, à hora regimental, no Plenário "Vicente Pereira da Silva",

reuniu-se em Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Bayeux,

Estado da Paraíba, além dos membros da Mesa acima

mencionados, as Senhoras Vereadoras: Daniela Dantas da Costa e

Francineide Barbosa de Souza. E os vereadores: Adjair Moreira da

Costa, Adriano da Silva Nascimento, Gilberto Soares de Souza,

Hermerson Galdino da Silva, Humberto Pereira Pessoa, Ivanildo de

Brito Coutinho, Iranildo de Oliveira Araújo, Jefferson de Oliveira

Freitas, José de Figueiredo Martins Neto, Josimar Adão Varsalle,

Luciano de Souza Cabral e Roberto da Silva. O presidente..

vereador Nôquinha, deu por iniciado os trabalhos convidando a
vereadora Rosiene Sarinho para assumir a 1a secretaria e o

vereador Vai da Nordece para a 2a secretaria. Em seguida o

presidente convidou o vereador Pastor Josimar Varsalle para ler os

versículos Bíblicos Sagrados. O presidente solicitou a primeira
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secretária a leitura da ata anterior. Ata em discussão, em votação,

ata aprovada por unanimidade. No expediente do dia consta

conforme pauta da 4a sessão ordinária. Na ordem do dia constam

as seguintes matérias regimentais. Requerimento de nO46/2021 de

autoria COLETIVA. Requerimento em discussão, em votação,

requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento de nO

54/2021 de autoria COLETIVA. Requerimento em discussão, em

votação, requerimento aprovado por unanimidade. Requerimentos

de n? 42 e 43/2021 de autoria do vereador ADJAIR DA SAÚDE.

Requerimentos em discussão, em votação, requerimentos

aprovados por unanimidade. Requerimento de nO 20/2021 de

autoria ADRIANO DO TÁXI. Requerimento em discussão, em

votação, requerimento aprovado por unanimidade. Requerimentos

de nO 30 e 31/2021 de autoria do vereador BETINHO DA RS.

Requerimentos em discussão, foi discutido pelo vereador Betinho

da RS, em votação, requerimentos aprovados por unanimidade.

Requerimento de nO 29/2021 de autoria da vereadora DANI

DANTAS. Requerimento em discussão, em votação, requerimento

aprovado por unanimidade. Requerimentos de nO13, 14, 15, 34 e

37/2021 de autoria da vereadora FRANÇA. Requerimentos em

discussão, foi discutido pela vereadora França, em votação,

requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimentos de nO

26, 27 e 28/2021 de autoria do vereador HEMERSON

CAMINHONEIRO. Requerimentos em discussão, em votação,

requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimentos de nO

21, 22, 47, 48 e 49/2021 de autoria do vereador JEFFERSON
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OLIVEIRA. Requerimentos em discussão, foi discutido pelo

vereador Jefferson Oliveira, pelo vereador Nildo de Inácio, em

votação, requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento

de nO23/2021 de autoria do vereador LUCIANO DO IMPACTO

SOM. Requerimento em discussão, em votação, requerimento

aprovado por unanimidade. Requerimentos de n° 39, 40 e 41/2021

de autoria do vereador NILDO DE INÁCIO. Requerimentos em

discussão, em votação, requerimentos aprovados por unanimidade.

O VEREADOR BETINHO DA RS ASSUMIU OS TRABALHOS

ENQUANTO O VEREADOR NÔQUINHA DISCUTE SEUS

REQUERIMENTOS. Requerimentos de nO32 e 33/2021 de autoria

do vereador NÔQUINHA. Requerimentos em discussão, foi

discutido pelo vereador Nôquinha, em votação, requerimentos

aprovados por unanimidade. O PRESIDENTE NÔQUINHA

REASSUMIU OS TRABALHOS DA MESA. Requerimento de nO

25/2021 de autoria do vereador JOSIMAR VARSALLE.

Requerimento em discussão, foi discutido pelo vereador Pastor

Josimar Varsalle, em votação, requerimento aprovado por

unanimidade. INDICAÇÃO de nO02/2021 de autoria do vereador

LUCIANO DO IMPACTO SOM. Indicação em discussão, foi

discutido pelo vereador Luciano do Impacto Som, em votação,

indicação aprovada por unanimidade. A MESA PASSOU A

CHAMAR PELA ORDEM. DA TRIBUNA o vereador ADJAIR DA

SAÚDE Apresentou Requerimento verbal, solicitando da Secretaria

de Saúde que possa ter profissionais da saúde disponíveis para

cobrir férias de médicos, enfermeiros e demais servidores da classe
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médica. Falou que os usuários dos PSF's ficam até trinta dias sem

atendimento quando os médicos tiram férias. Apresentou

Requerimento verbal, solicitando da SEINFRA a capinação em

todos os bairros, principalmente as que não são calçadas. DA

TRIBUNA o vereador NILDO DE INÁCIO Apresentou Requerimento

verbal, solicitando da Secretaria de Saúde a relação de nomes dos

idosos que foram vacinados contra o COVID-19, em ação realizada

no Conjunto Tambai. O vereador Nildo de Inácio frisou que recebeu

denúncias de que poucos idosos foram vacinados nessa ação da

prefeitura. Relatou que recebeu reclamações de moradores do

Mário Andreazza de que nos PSF's não tem um verificador de

pressão, sequer uma balança para atender as gestantes que

procuram as unidades de PSF's no atendimento de pré-natal. Que

faltam insumos e material básico como o papel para colocar na

maca de atendimento, onde as gravidas precisas se deitar.

Apresentou Requerimento verbal, convocando o secretário de

saúde para vir à esta Casa a fim de prestar esclarecimentos da sua

pasta, principalmente referente ao COVID. Em aparte o vereador

Betinho da RS disse que a Secretaria de Saúde sequer tem

respondido os requerimentos desta Casa, citando seus

requerimentos n° 18 e 19/2021, um pede as informações sobre a

dispensa das licitações emergenciais do COVID-19 e o outro que

pede que esta secretaria envie os balancetes desta pasta para este

Poder, pois não estão vindo e isso caracteriza crime de

responsabilidade e improbidade. Em aparte a vereadora Rosiene

Sarinho reforçou e pediu ao secretário que envie as informações
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para esta Casa, pois aqui representamos o povo e devemos

respostas a esses como fiscalizadores. Sobre as vacinas realizadas

no ginásio de Tambai, que além da lista com nomes é preciso saber

quais são os profissionais da saúde que estão incluídos nesse

primeiro momento, pois bem sabemos que primeiro serão os

profissionais que estão na linha de frente de combate ao COVID.

Em aparte o vereador Nildo da Casa Branca disse que o mínimo

que o secretário deve fazer é dar uma satisfação da sua pasta para

esta Casa, mesmo que a coisa não possa ser feita, mas uma

resposta é necessária e que as informações cheguem o quanto

antes. Sobre o PSF citou que o do Rio do Meio já vem sendo

reformado a cerca de 6 meses e os moradores estão prejudicados,

tendo que procurar atendimento em outras unidades.

CONTINUANDO, o vereador NILDO DE INÁCIO lembrou que no

início de fevereiro esteve na Secretaria de Saúde e conversou

pessoalmente com o secretário, onde solicitou o cronograma da

vacinação, sabendo que existem algumas prioridades, mas até hoje

não recebeu nenhuma informação a respeito. Falou que na próxima

sessão vai apresentar uma indicação para tornar o acesso Ladeira

de seu Biu em via de mão única. DA TRIBUNA o vereador BEL

SOLDADO Apresentou Requerimento verbal, com voto de pesar

aos familiares, pelo falecimento do Alisson José Cavalcanti dos

Santos, ocorrido no dia 08 de fevereiro. Apresentou Requerimento Vn\'\
verbal, solicitando capinação na Rua Tomé de Souza com a Rua f\ \,
Dr. João Soares. Fez referência da antiga linha de coletivo TPU e ~

que esta Casa, o Poder municipal e o DER estude a viabilidade de
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retornar com este serviço no município, pois o bairro do Baralho

ficou totalmente isolado deste serviço e quem sofre é aquela

comunidade. Em aparte o vereador Adjair da Saúde falou da

importância da volta desta linha da antiga TPU, pois de fato, os

moradores do baralho estão esquecidos, que até o PSF era meio

que abandonado. Em aparte o vereador Hermerson Caminhoneiro

disse que esteve conversando com o pessoal da Transnacional e

falou da dificuldade do bairro com o transporte coletivo e que é

importante ter a opção de uma linha municipal para beneficiar este

povo. CONTINUANDO, o vereador BEL SOLDADO disse que vai

continuar pedindo nesta casa e lutar para que as coisas aconteçam.

DA TRIBUNA o vereador JEFFERSON OLIVEIRA Apresentou

Requerimento verbal, solicitando da Secretaria de Segurança que

possa dar mais segurança e coibir qualquer tipo de ato criminoso

semelhante ao que recentemente aconteceu com o corte de fios do

gerador que mantem as vacinas contra o COVID. Que isso foi um

ato criminoso e que afronta as vacinas e se foi um ato político que

afronta os poderes e a nossa saúde pública e caso a dependência

fosse única deste gerador, que teria sido um prejuízo incalculável.

Então se faz necessário que a Secretaria de Segurança atue em

cima dessa questão para garantir a segurança total das vacinas.

Apresentou Projeto de lei Ordinário de nO 06/2021, que

reconhece a prática de atividade física e do exercício físico

administrado por profissionais no nosso município, como atividade

essencial e dá outras providências. Em aparte o vereador Nildo de

Inácio disse que é importante esse requerimento sobre a Secretaria

.~( ;;
I

Av. Liberdade, 344S - Centro - Bayeux - Paraíba - CfP. S8.306-000 - CNPJ 08.606.972/0001-36
Fone: (83) 3232. 3286

www.camarabayeux.pb.gov.br

http://www.camarabayeux.pb.gov.br


L"

CÂMARA MUNICIPAL DE BAYEUX
CASA SEVERAQUE DIONÍSIO

Instituída em 10 de novembro de 1960

7

de Segurança na garantia das vacinas, criticando que o Poder

público dispõe de duas câmeras e não dispõe sequer de um

vigilante e que o secretário explicasse essa situação, já que o

quadro de vigilantes é enorme, mas o serviço não é oferecido, que

esta situação acontece em repartições e prédios municipais.

CONTINUANDO, o vereador JEFFERSON OLIVEIRA falou da

importância de intensificar a segurança nessas unidades

municipais, principalmente no que se diz respeito ao

armazenamento das vacinas contra o COVID-19. DA TRIBUNA o

vereador LUCIANO DO IMPACTO SOM Apresentou Requerimento

verbal, solicitando providências ao Poder Executivo e a secretaria

que for responsável, no que diz respeito à comercialização

desordenada na Praça 6 de Junho. Que é preciso apenas que se

discipline e organize sem a necessidade de proibição, pois as

pessoas têm esses comércios como meio de vida. Frisou que a

nossa cidade já é escassa de áreas de lazer. Em aparte o vereador

Nildo da Casa Branca lembrou que em João Pessoa, os

comerciantes nas praças contribuem de alguma forma para a

manutenção do espaço e isso poderia ser feito aqui em Bayeux. Em

aparte o vereador Adjair da Saúde disse que realmente é preciso

uma organização do espaço sem prejudicar os comerciantes

autônomos que usam os espaços públicos. Em aparte o vereador

Betinho da RS disse que a preocupação se faz necessária, porém

que existe muita perseguição política, lembrando do conhecido Bar

da Sopa de Chico que tem uma tendinha onde parte ocupa a parte

de fora da sua casa e este já foi notificado por três vezes, que não
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entende a visão de quem fiscaliza, pois se tivéssemos fiscais

competentes, certamente a nossa cidade seria melhor, pois existem

empresas que usam placas e ocupam espaços que atrapalham de

verdade as pessoas e o trânsito, mas parece que isso não é visto

pelos fiscais. Citou ainda o exemplo dos veículos estacionados nas

calçadas em frente as igrejas e isso levam as pessoas a ter que

andar pela rua, correndo risco de acidente, então o bom é começar

pelos grandes e ver o poder de fiscalização que o município tem e

assim deixar os pequenos por último. Em aparte a vereadora

França afirmou que existe uma Bayeux politizada quando se trata

deste assunto, que é uma desorganização geral na cidade, que falta

projeto e estruturas do Poder Executivo e isso não é de hoje, já vem

de décadas e que está na hora do poder público tentar reorganizar

a ocupação dos espaços públicos. Que bem falou o vereador

Betinho da RS quando citou o Bar da Sopa de Chico, que é em um

bairro onde não se tem grande circulação de veículos e a tenda em

nada atrapalha a via pública. Que existe sim perseguição política e

é dever do município ter pessoas competentes de fiscalizar de

verdade e que se coloque ordem no comércio. Em aparte a

vereadora Rosiene Sarinho disse que respeita os pequenos

comerciantes, que estes estão procurando ganhar o pão de cada

dia e o sustento da família. Que é preciso chamar a atenção dos

órgãos responsáveis como planejamento, SEINFRA, DMTRAN,

organizando, direcionando e orientando os pequenos comerciantes.

CONTINUANDO, o vereador LUCIANO DO IMPACTO SOM voltou
a dizer que não é preciso proibir e sim disciplinar e determinar
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espaço para essas pessoas, mas a forma que está, a praça está

toda tomada por comerciantes de cadeiras, tapetes, redes e outros

pequenos comércios. Sobre o decreto estadual em relação ao

combate ao COVID-19, sugeriu que esta Casa desse sua

contribuição e que as sessões possam ser ON-L1NE durante o

tempo do decreto que é de 15 dias, que assim estaremos fazendo

nossa parte para diminuir a contaminação por coronavírus. DA

TRIBUNA o vereador NILDO DA CASA BRANCA disse que já está

na hora da criação do Fundo Municipal do esporte e Fundo

Municipal da cultura. Lembrou-se dos vários pedidos, inclusive do

vereador Nôquinha que pede alambrado para o campo do Alto da

Boa Vista, e que a criação desses fundos vão dar autonomia e

parar com que o esporte e a cultura fique andando na dependência

de outras secretarias, que sem a pasta está apita é inviável enviar

projetos ao Poder estadual e federal a fim de angariar recursos.

Disse que já sentou com o secretário de esporte e o mesmo se

prontificou em fazer o necessário para que os projetos para a

criação do fundo chegue nesta Casa para ser analisado e

posteriormente aprovado. Citou seu requerimento apresentado dia

04/02, onde pedia que as repartições públicas pudessem

disponibilizar de interprete de libras, mas ainda não recebeu

nenhuma resposta por parte da prefeitura. Fez referência ao Projeto V\yl.
Capacita Bayeux, que já capacitou mais de 2.000 pessoas em curso ,,;

profissionalizante. Neste sentido incluiu o curso de libras nesse ~

projeto Capacita Bayeux para as pessoas do nosso município, sem
gerar nenhum custo à elas, assim como tem de atendente de
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farmácia, operador de caixa e outros. Em aparte o vereador

Luciano do Impacto Som falou da importância deste projeto do

vereador Nildo da Casa Branca que vem capacitando pessoas para

O mercado de trabalho. CONTINUANDO, o vereador NILDO DA

CASA BRANCA frisou que das mais de 2.000 mil pessoas que

fizeram os cursos profissionalizantes, cerca de 250 dessas pessoas

conseguiram ingressar no mercado de trabalho formal. No curso de

estética foram formadas mais de 150 mulheres, essas ingressaram

no trabalho informal e hoje tem uma renda própria. Então é preciso

que se crie ferramentas, cursos e capacitação das pessoas.

Apresentou Requerimento verbal, solicitando da Secretaria de

Saúde para que o PSF do bairro do São Bento possa funcionar no

turno da noite, englobando os bairros do Sesi, Baralho e São Bento.

Falou da importância em relação ao saneamento básico da nossa

cidade, pois os recursos já existem junto a CAGEPA, que

saneamento é saúde e também traz desenvolvimento com a vinda

de empresas, que para se instalar no município precisam incluir no

seu projeto, onde serão depositados seus resíduos e para isso é

necessário que o município seja saneado. Sugeriu que a comissão

de obras volte a debater esta questão e juntos tentar destravar esta

importante obra para a cidade. Apresentou Requerimento verbal,
concedendo voto de aplausos a senhora Patrícia Costa Alves

Crispim, pelos relevantes serviços prestados a população de

Bayeux. Disse que é preciso olhar para todas as pessoas, inclusive

apenados em conclusão de sua pena, pois é preciso dar

oportunidade a todos, inclusive aos familiares dos apenados, que

\ .. ,
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também muitas vezes são excluídos por erros cometidos por um

familiar. O VEREADOR BETINHO ASSUMIU OS TRABALHOS DA

MESA. DA TRIBUNA o vereador PASTOR JOSEMAR VARSALLE

Apresentou Requerimento verbal, solicitando da SEINFRA o serviço

de tapa buraco e limpeza na Rua Gustavo Maciel Monteiro com a

Rua Napoleão Laureano, onde existe um buraco que acumula muita

lama. Agradeceu ao setor de iluminação da prefeitura que tem

atendido alguns requerimentos para reposição de lâmpadas nas

ruas da cidade, contando um fato acontecido no bairro Jardim

Aeroporto. Requerimento verbal, solicitando da SEINFRA, serviços

de terraplenagem para Rua Taxista Antônio Pereira, no bairro

Jardim Aeroporto. DA TRIBUNA o vereador HEMERSON

CAMINHONEIRO. Apresentou Requerimento verbal, solicitando da

SEMAB, juntamente com a SUDEMA e o IBAMA, que possa dar

uma atenção especial a nossa mata do Xenxém. Convocou todos

os membros da CCJ para amanhã no plenário desta Casa se reunir

às 14 horas e deliberar assuntos desta comissão. OS TRABALHOS

DA MESA FORAM REPASSADOS AO VEREADOR PASTOR

JOSIMAR VARSALLE. DA TRIBUNA o vereador BETINHO DA RS

iniciou dizendo que é bom que se faça valer a Lei Orgânica do

Município, que é a nossa constituição municipal, citando o artigo 19

e seu paragrafo 2°, onde diz que a Câmara Municipal ou qualquer

uma de suas comissões poderá convocar o prefeito municipal, ou

secretário, diretor, superintendente, coordenador ou autoridade

correspondente que comandem órgão da administração pública

municipal, para prestar pessoalmente informação de assuntos
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previamente determinado, importando em cnme de

responsabilidade a ausência injustificada da pessoa convocada;

que a Câmara poderá encaminhar pedido de escrito aos secretários

municipais e imputar em crime de responsabilidade a recusa ou

prestação de informação falsa. O vereador Betinho disse que já faz

mais de 20 dias que pediu informações sobre todas as dispensas

de licitações correspondentes as dispensas emergenciais referentes

ao COVID e até o momento não recebeu nenhuma resposta ainda,

informação sobre o plano de vacinação, sua meta, como começa e

onde termina, pois o que se ver são diversas irregularidades em

todo o Brasil e em Bayeux é preciso esclarecimentos do órgão

competente que é o secretário de saúde e espera que o mesmo

venha e traga respostas sobre seus requerimentos nO18 e 19/2021,

pois até o momento não chegaram nesta Casa os balancetes

referente a saúde do município dos meses outubro e novembro de

2020 e cópias de todos os processos de dispensa de licitação

referente ao COVID-19, e isso já caracteriza cnme de

responsabilidade. Que precisamos de esclarecimentos para dar

satisfação e resposta para nossa sociedade. Apresentou

Requerimento verbal, convocando a senhora Regina Patrícia

Pereira da Silva, secretária de Ação Social do nosso município,

para fins de esclarecimentos nas perguntas adicionadas neste

requerimento. Requerimento verbal, convocando o senhor Weltman

de Figueiredo, secretário de educação do nosso município, para fins

de esclarecimentos nas perguntas adicionadas neste requerimento.

Citou que já corre nas redes sociais informações sobre o início da

•..
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jornada pedagógica e lamentou que a Comissão de Educação desta

Casa sequer foram convidados. Em aparte a vereadora Rosiene

Sarinho disse que a convocação do secretário de educação se faz

necessária, pois se trata de uma dispensa de licitação no valor

referente a mais de R$ 4 milhões e que na vinda do secretário que

ele possa trazer a lista das escolas e creches que irão ser

reformadas ou receberão manutenção preventiva. Que esta Casa

precisa desses esclarecimentos para que esta Casa possa

fiscalizar. Sobre o plano pedagógico que foi iniciado, que esta Casa

deveria ser convidada para participar e que chegue nesta Casa o

plano de aula durante esta nova onda da pandemia, que

precisamos saber como essas crianças serão assistidas na sua

educação escolar. Em aparte o vereador Nildo de Inácio criticou

pelo fato da Comissão de Educação sequer ter sido convidada para

participar do início da jornada pedagógica, que isso poderia ser feito

pelo menos por respeito, já que os poderes são harmônicos.

CONTINUANDO, o vereador BETINHO DA RS frisou que esta Casa

não pode ser omisso em suas obrigações e que não pode ser

omisso de cobrar obrigações de pessoas que estão a serviço do

município temporariamente, esses também tem que dar satisfação

sim e existem leis para coibir pessoas que queiram desrespeitar a

2a instância do município. Que a procuradoria desta Casa comece a

se manifestar aos servidores públicos que queiram desrespeitar

este órgão fiscalizador. O VEREADOR NÔQUINHA REASSUMIU

OS TRABALHOS DA MESA. DA TRIBUNA a vereadora FRANÇA

apresentou Projeto de lei nO 04/2021 que dispõe sobre a
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obrigatoriedade do município de Bayeux disponibilizar o serviço de

castração gratuita para todos os cães e gatos em estado de

abandono e que estejam sobre tutela de cuidadores e dá outras

providências. Falou que é um importante projeto e espera a

aprovação pelos pares. Projeto de lei nO OS/2021que dispõe sobre

a obrigatoriedade do uso da focinheira na condução de cães de

grande porte e de raças consideradas perigosas e dá outras

providências. lembrou que na cidade já tem registro de ataques de

cães às pessoas. Falou sobre a questão da vacinação, que é

preciso ter mais esclarecimentos de informações das distribuições e

das aplicações, pois existem pessoas acamadas de idade que

ainda não foram vacinadas e que tem relatos e denúncias de

pessoas mais jovens sendo vacinadas. Fez referência quanto a

alguns pedidos que esta Casa tem que fazer, quando na verdade é

até desnecessário, tais como troca de lâmpadas, capinação e

limpeza de ruas, pois existem setores no município profissionais

responsáveis para executar este tipo de serviço, mas infelizmente o

vereador é a vitrine do povo e quando o poder público não cumpre

com sua prerrogativa, o povo vem a nós vereadores para que

apresentemos seus anseies na tribuna desta Casa. Apresente

Requerimento verbal, solicitando informações da SEINFRA e d

SECo de Planejamento, sobre o calçamento da Rua que fica d

frente a igreja católica no loteamento Santa Bárbara, pois esta é a
de pior situação e precisa ser concluída. Em aparte o vereador Cal

do SESI frisando que Bayeux é tão carente que para uma simples

troca de lâmpada é motivo de agradecimento quando as coisas
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acontecem. Em aparte o vereador Nildo da Casa Branca frisou a

importância do projeto de lei da vereadora França, referente a

castração de animais em estado de abandono. Em aparte o

vereador Luciano do Impacto Som disse que se faz urgência a

castração desses animais em estado de abandono, inclusive, pela

insalubridade do nosso mercado público e que o serviço deveria ser

iniciado no mercado. Em aparte o vereador Jefferson Oliveira

sugeriu e propôs um encontro com as pessoas que fazem parte das

ONG's de animais e deliberar sobre políticas públicas, juntamente

com o Poder Executivo. Em aparte a vereadora Rosiene Sarinho

perguntou a quem está direcionado o Centro de zoonozes do

município, se são pessoas técnicas e capacitadas para gerir o

órgão ou está entregue as baratas, como acontecem em outros

setores da administração. Em aparte o vereador Sei Soldado falou

que a vereadora França chegou na hora certa com esse seu

projeto. Em aparte o vereador Adjair da Saúde reforçou a

aprovação deste projeto e disse que é preciso conscientizar boa

parte da população que cria seus animais soltos nas ruas e isso

prejudica pessoas e motoristas causando acidentes. Em aparte o

vereador Cal do SESI perguntou se é de conhecimento da

vereadora se existe no município um veículo para o zoonozes.

CONTINUANDO, a vereadora FRANÇA disse que no mercado

público a situação é realmente gritante e foi um dos pontos que lhe

fez apresentar este projeto de lei, assim como o local do cemitério,

onde muitos animais são abandonados. Sobre o veículo, falou que

o projeto está bem expansivo e que inclui o veículo castra-móvel,
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para dar mais agilidade ao serviço. QUESTÃO DE ORDEM o

vereador Nildo de Inácio convocou a Comissão de Finanças para se

fazer presente na reunião a ser realizada no dia de amanhã às

14:00 horas no plenário desta Casa. DA TRIBUNA a vereadora

ROSIENE SARINHO Apresentou Requerimento verbal, solicitando

ao secretário da SEINFRA capinação da Rua Edvaldo Pereira de

Vasconcelos no Alto da Boa Vista. Requerimento verbal, solicitando

do secretário de saúde que ao vir em atendimento à convocação,

que traga os coordenadores da vigilância sanitária, da vigilância em

saúde e da epidemiologia. Requerimento verbal, solicitando da

Secretaria de Saúde informações do plano de ação das

coordenações da saúde, o que estão fazendo e o que tem por fazer

nos pontos específicos da cidade. Frisou que não existe nenhuma

ação de prevenção da coordenação de vigilância sanitária realizada

no mercado público e que para essas ações existem verbas

específicas que chegam e que tem informações de que muitos

coordenadores não são moradores da cidade e não tem

conhecimento de causa e o que se passa na população de Bayeux

e nem ações preventivas no comércio local. Que é hora de executar

ações e não de fazer politicagem. Que existem uma rotatividade

dessas coordenações e isso é péssimo para o bom andamento

dessas pastas. Apresentou alguns questionamentos e disse esperar"

que o secretário juntamente com seus coordenadores possam

trazer respostas por escrito para esta Casa. Em aparte o vereador. VJ
Betinho da RS indicou a vereadora que elabore as perguntas por ~
escrito para ser anexado ao requerimento do vereador Nildo de
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Inácio. Em aparte o vereador Adjair da Saúde falou que no dia de

ontem houve uma reunião com a comissão de feirantes e o pessoal

da administração do mercado e a partir de sábado haverá

profissional de bombeiro civil higienizando a população no nosso

mercado. Sobre a escala, disse que é verdade, muitos profissionais

questionando e que tudo foi feito sem consultar os profissionais e a

insatisfação com a carga horária é grande. Em aparte o vereador

Nildo de Inácio falou da visita a policlínica, onde foi identificada esta

situação, que não existe a flexibilidade e que não entende por que

na UPA é uma situação, no Materno tem outra e na policlínica

também já é diferente. Que esses questionamentos podem ser

incluídos no seu requerimento para que tudo possa ser esclarecido

ou pelo menos respondido. Em aparte a vereadora França disse

que a saúde é importante, porque se trata de vidas das pessoas e

espera que na convocação o secretário possa trazer respostas. Em

aparte o vereador Hermerson Caminhoneiro disse que esteve

sábado na UPA e viu uma situação de que os pacientes não

recebem alimentação e procurou respostas, que também não tinha

uma nutricionista, pois tinha pacientes hipertenso e a alimentação

deveria ser diferenciada e que a alimentação que chega para o

funcionário não pode ser a mesma oferecida ao paciente, então que
os pacientes internos na UPA possam receber essa atenção mais

especializada. CONTINUANDO, a vereadora ROSIENE SARINHO .

falou que esteve na companhia do vereador Nildo de Inácio na .\ ví'
Policlínica Benjamim Maranhão e ao procurar o coordenador J'~
administrativo, o mesmo não se encontrava no local para esclarecer ~
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sobre a escala dos profissionais diurno e noturno, pois existem

servidores e profissionais insatisfeitos com tal escala. Disse

acreditar que a questão da escala pode ser de 12 ou 24 horas, mas

isso deve ser feito em equipe para que não traga insatisfação.

Apresentou Requerimento verbal, solicitando ao secretário da

saúde a disponibilidade de uma ambulância básica em regime de

24 horas no PSF do Mário Andreazza. Não havendo mais oradores

o presidente vereador Nôquinha declarou encerrada a presente

sessão. E para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada

por mim, primeira secretária vereadora Rosiene Sarinho, pelo

presidente vereador Nôquinha, pelos presidentes em exercícios

nesta sessão, vereador Betinho da RS e vereador Josimar Varsalle

e pelo segundo secretário, vereador Vai da Nordece. Sala das

Sessões da Casa Severaque Dionísio, Câmara Municipal de

Bayeux, em 23 de fevereiro de 2021.
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